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1. Ένα σώµα µάζας m=1Kg κινείται πάνω στον άξονα Χ σύµφωνα µε την εξίσωση    

Χ(t)=t +2t
3
,       

όπου Χ µετατόπιση σε m και t χρόνος σε sec. α) να βρεθεί η κινητική του ενέργεια, β) η 

επιτάχυνση του ως συναρτήσεις του χρόνου, γ) η θέση και η επιτάχυνση του τη χρονική 

στιγµή t= 3 sec. (2) 

 

2. Τροχός περιστρέφεται µε γωνιακή επιτάχυνση α΄ = 4 t
 
 
 
 (t: χρόνος ). Αν ο τροχός είχε 

αρχική γωνιακή ταχύτητα ωο, α) να βρεθούν οι σχέσεις της γωνιακής ταχύτητας 

ω=ω(t) και της γωνίας φ=φ(t) που διαγράφει., µε το χρόνο. (2) 

 

3. α) Να βρεθεί η ταχύτητα µε την οποία κινείται ένα δορυφόρος σε απόσταση R 

από το κέντρο της γής.(∆ίδονται ΜΓ, G, RΓ) 

 β) ∆ύο δορυφόροι µε µάζες  M1, M2 διαγράφουν κυκλική τροχιά γύρω από 

πλανήτη µάζας Μ µε ακτίνες R1 και R2 αντίστοιχα.. Αν R1= 2 R2 ποια  είναι η 

σχέση µεταξύ των ταχυτήτων τους (2) 

                                                                                            . 

4. Σώµα µάζας Μ εκτελεί απλή αρµονική ταλάντωση µε περίοδο 0.1 sec και 

µέγιστο πλάτος 0.1 m. α) Ποία είναι η εξίσωση κίνησης του σώµατος . β)Να 

βρεθεί σε ποία απόσταση από το σηµείο ισορροπίας θα έχουµε Εδυν=Εκιν. (2) 

 

5. Οµογενής ράβδος  ΑΒ µάζας Μ και µήκους L µπορεί να στρέφεται χωρίς 

τριβές γύρω από  το άκρο Α.  Η ράβδος είναι αρχικά ακίνητη µε το σηµείο Β 

ψηλά. Αν της δώσουµε µια µικρή ώθηση,  να βρεθεί µε ποιά γωνιακή 

ταχύτητα θα περάσει από την οριζόντια θέση. ∆ίδεται  η ροπή αδρανείας της 

ράβδου  ως προς το κέντρο µάζας της  IΚΜ = 1/12 M L
2
.     (2)                                                                              

 

6. *Εξηγείστε σύντοµα τους τρόπους µε τους οποίους γίνεται η διάδοση της 

θερµότητας αναφέροντας ένα παράδειγµα για κάθε τρόπο. 

 

 

*Το θεµα 6 µπορεί να αντικαταστήσει ένα από τα υπόλοιπα θέµατα 


